

# КРАСНАЯ ДОСКА

№ 39 (3059)  
28 сентября 1944 г.  
(четверг)  
год издания XIV.

## Больше забот!

Забывая немалая — одна из важнейших осевых сельскохозяйственных работ. Туркменский колхоз особенно понимает, что поднимая хлеб, они тем самым убирают несчастье полей за боты, и проявляют заботу об угрозе будущего года.

Находясь, забывая подходить к разрешению этой задачи председатели Агашахинского колхоза тов. Рабины, Шошайкинского тов. Шеняки, Угольковского тов. Лепехи, Заворонского тов. Рыкова и ряд других, которые на сегодня подняли заботу от 35 до 50 процентов.

Далеко не так подходить к делу так называемый колхозный руководители колхозов. Язы гисского сельсовета. Из плана 330 гектаров по сельхозугодью колхоза были только 20 гектаров. И это положение ни чуть не беспокоит председателя сельсовета тов. Гучина. Не более лужной полей урожай будущего года и колхоза Щербучинского колхоза тов. Полев. В 1943 году из плана 60 гектаров были в Щербуче всего только 28, возделана же колхоз в нынешнем году по плану 40 гектаров, а в Щербуче колхоза закончили неевей свой. По нет нерадивый руководитель не учел ошибок прошлого года и повторил их в нынешнем году. При наличии такой силы на сегодня здесь возделано всего около 10 гектаров по плану. Затягивает поднятие заботу в председатели Базаркинского колхоза тов. Лобова. В 9 лошадей, меньшея в колхозе, половина на свободу от других работ, но не смотря на это за 20 дней время вспахано только лишь 10 гектаров. А в Щербуче колхозе, Потапихинского сельсовета и Богдановского — Галибинского сельсовета и колхозу забот не присутствуют совсем.

Хорошо разумевают работу по подьему хлеба и МТС. На 25 сентября 40 тракторов сумели вспахать лишь 10245 гектаров.

Сейчас наступила решающие дни забвения колхоза. Нужно немедленно переключить на подьем хлеба 40 процентов жилого тягла колхозов, как этого года, и в следующем. Бюро Обкома ВКП(б) Тракторы должны работать с полной нагрузкой, ибо от их неиспользования будет зависеть выполнение государственного плана подьема хлеба.

Агрономы, агротехники, председатели колхозов должны зорко следить за качеством заботы, привлекать бригады и ответственности. В первую очередь должны быть выделены постоянные бригады под семенные участки.

Чем больше забот, тем больше хлеба. В этом и заключается выгода государственной план подьема хлеба — революционная задача каждого руководителя колхоза.

## КРАСНАЯ ДОСКА

по решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за доверчиво выполненные плана зернопоставок записаны:

8. Калининский колхоз «8 марта» — председатель Каримов Иван Григорьевич, бригадир Менькова Наталья Федоровна.

9. Курдюковский колхоз «Свободный труд» — председатель Мухомин Иван Демьянович, бригадир Сухарев Михаил Андреевич.

10. Заворонский колхоз «Искра коммуны» — председатель Рыков Иван Федосеевич, бригадир: Попов Иван Тимофеевич, Калыгина Галина Ивановна.

11. Благоевский колхоз «Заветы Ильича» — председатель Топанов Петр Андреевич, бригадир: Колосов Андрей Павлович, Фомаев Валентин Андреевич.

12. Роговский колхоз «Красный пахарь» — председатель Лихачев Федор Михайлович, бригадир Ершова Екатерина Александровна.

13. Соловьиный колхоз «14 годовщина Октября» — председатель Астахова Софья Степановна, бригадир Катышев Андрей Петрович.

14. Карваскинский колхоз «Красный строитель» — председатель Липов Василий Иванович, бригадир: Калыгина Лидия Алексеевна, Серебров Виктор Петрович.

15. Пустынский колхоз «Красный рассвет» — председатель Пышков Василий Степанович, бригадир Ступин Василий Иванович.

16. Потапихинский колхоз им. Ленина — председатель Свиридов Александр Иванович, бригадир Архипов Павел Павлович.

17. Пузевский колхоз «Вторая пятилетка» — Потапихинского сельсовета — председатель Машин Михаил Андреевич, бригадир Рабова Александра Александровна.

18. Малехинский колхоз «Новый путь» — председатель Свиридов Иван Гаврилович.

19. Кучиноский колхоз им. 1 мая — председатель Клементь Федот Александрович, бригадир: Колосов Клавдия Ивановна, Абрикосов Михаил Федорович.

20. Марьянский колхоз «Основатель» — председатель Максимов Николай Васильевич, бригадир Маланова Вера Михайловна.

21. Пигалевский колхоз «20 лет Октября» — председатель Кривякина Клавдия Андриановна, бригадир Ресцова Клавдия Васильевна.

22. Барановский колхоз «Труд и новая жизнь» — председатель Жданов Василий Иванович, бригадир Смолина Александра Ивановна.

23. Рассадский колхоз «Новый путь» — председатель Свиридов Петр Ифимович, бригадир Карашева Мария Алексеевна.

## Сельсоветы, срывают хлебопоставки

Пичужкинский сельсовет (председатель сельсовета тов. Свиридов) Руководителя сельхоз совета и колхозов назвали неоднократные обманы о доверчиво выполнении плана хлебопоставки. Но их слова расходится с делом. В результате бездеятельности и стали на сельхоз совете сельский совет занимает по хлебопоставкам одно из последних мест в районе. В таких колхозах, как Поповичинский, Апполовский, Левицкий до сих пор не закончено житие яровых культур. Колхозники вместо работы на уборке урожая в большинстве вынужены своим приусадебным участкам или ходят за грибами и ягодами. Борьба с дезорганизаторами трудовой дисциплины не ведется. Организаторы сырья колхозных работ к ответу не привлекаются. Сельский совет, по главе с председателем тов. Свиридовым, занимает в этом деле позицию неинтересности. До каких пор это будет продолжаться, тов. Свиридов?

Галибинка (председатель сельсовета тов. Топкина), Ступинский изменений в деле выполнения хлебопоставок нетипичная картина не привнесла. За шатанием прирост по зернопоставкам составил всего 16 процентов. До сих пор исключительно плохо ведут работу председатели Дуранихинского, Суборского, Авантюнского и Богдановского колхозов, вставшие явля на эту субботу. Поддержка плоду, за настоящее время используется огромный рожай свет, труднодоступная молотилка хлеба не организована. Такое положение можно терпимо быть не может. Работать такими методами в условиях военного времени — преступление. Это должна понять тов. Топкина.

## На фронте Ответственной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 г.)

Волея Ленинградского фронта, передвигаясь и наступление на работу севернее Тарту, продала сильно ускоренную оборону противника и за 4 дня боев продвинулась вперед до 70 километров и расширила фронты до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши волея освободили более 1500 населенных пунктов, Западные города Нарва волея Ленинградского фронта за 3 дня с боями продвинулась вперед до 60 километров и заняла более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, волея Ленинградского фронта 21 сентября освободила немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловою железнодорожну станцию Рамера. Волея, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника севернее жему Чудского озера и Финский полуостров и соединились с волеями, наступавшими вблизи военного побережья Чудского озера 22 сентября наши волея с боем овладели важной военно-промышленной базой в крупном порту в Балтийском море — столице Советской Республики городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тала, Пайде, Мылтмаа. В последующие дни волея фронт овладели ливонскими портами в Рижском заливе — городами Ируру (Чернов), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вялиаля, городом и портом Калсапу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, около 400 автоматов, много железнодорожных вагонов и различных грузов, 15 орудий и другие трофеи. В городе Тала захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных вагонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами, имуществом пленя и другими трофеями.

привычки, имуществом пленя и другими трофеями. Восточнее города Тала, наши наступавшие волея заняли до 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий. Развивая наступление на Рижском направлении, советские волея 25 сентября освободили городами Алякка, Салангрива, Аюл, Димбля и Цесис.

Южнее и юго-восточнее города Санох наши волея, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в город-аэропорт неинтересности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычский аэропорт город Турс.

В западной части Румунья наши волея, действуя совместно с румунскими волеями, наступавшими с крупными железнодорожными узлами Ард. Арх. — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румунья. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 400 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 20 по 25 сентября наши волея на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 252 самолета противника.

## Соревнование

сельсовета района по хлебопоставкам

(сводка выполнения плана на 25 сентября в процентах к плану)

1. Благоевский	99,8
2. Юсеевский	97
3. Патаевский	93
4. Потапихинский	91
5. Вальдмирский	82
6. Базаркинский	80
7. Икштинский	78
8. Зангский	76
9. Богородский	75
10. Шуровский	67
11. Вучиновский	66
12. Пичужкинский	55
13. Галибинский	54
14. Шадринский	47
15. Капустинский	47
16. Еделецкий	45
17. Егоровский	35
18. Зыдовский	31
19. Рассадский	29
20. Дарьинский	29



Председатель колхоза имени Октябрьской революции тов. Алексей Николаевич Карпов. Колхоз, который он руководит, собрал в этот году по 25 центнерам риса и шведской с гектара. Колхоз уже выполнил план хлебопоставок и сейчас продолжает сбор урожая зерна в поле. Фото С. Кабыляна.

### Сдадим зерно в фонд победы

Обращение колхозников Краснодарского края «Строить социализм», Благодарственное письмо к обкома колхозников Восточного района.

Дорогие товарищи! Вес советской пахоты и радости и гордости встречает сообщения с фронтов Отечественной войны о героических делах нашей доблестной Красной Армии, знающей совершаемые удары по гитлеровским войскам, вносящая в нашу родную советскую землю.

Ищяя прибавить омолощенным районом фамистических захватчиков, им, колхозники Краснодарского края, созиная свой долг перед родиной, прикладываем усилия и труды, чтобы быстрее закончить уборку урожая и сдать хлеба государству. Поставленную задачу мы с честью выполняем. Сейчас мы полностью закончили уборку зерновых культур, а 12 сентября дочерно закончили сар хлебопоставок, сдана на господар

ственные склады 259 центнеров дугущего зерна.

По ми на этом не оставили лис и сдоложили решили сдать сверхплана 1 тону зерна в фонд победы и 1 тону в счет натуроплаты за работы МТС в 1945 году.

Мы призываем последователнше выполнять все колхозы Восточного района. Сздав зерно сверхплана в фонд победы и за работы МТС, мы тем самым поможем Красной Армии быстрее разгромить врага и очистить от него нашу советскую землю.

Председатель колхоза А. Рязанов, бригадир И. Бурнаков, завхозы: И. Лещинский, А. Рязанов, члены колхоза: В. Перов, Е. Перова, К. Ковалев, Е. Шакина, Н. Угасова и др.

### ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИ

### План картофелепоставок перевыполнен

Марьянский колхоз «Опытка», Бучинского сельсовета, активно включившись в фронтовой двухдекадник, развернул массовую попку картофеля. Установленный план картофелепоставок колхоз перевыполнил еще в заготовительный пункт 25 центнеров вместо 20.

По кроме Марьяна на один колхоз сельсовета и уборке и сдаче картофеля государству еще не приступил. Руководитель

двух колхозов терять лучшие сроки, не используют для хорошей попки.

Иногда Бучинского сельсовета надо потребовать от руководителей колхозов включаться в фронтовой двухдекадник и по плану Марьянского колхоза должно рассчитываться с государством по поставкам картофеля и овощей.

А Шубина

### Отборный картофель — государству!

Красновский и Малакский колхозом первыми в Поволжском сельсовете включились в фронтовой двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей. Картофель и овощи государству отборный картофель направляется на

готовительные пункты. Красновский колхоз сдал государству 14 центнеров, Малакский — 8. До 1 октября эти колхозы по поставкам картофелем рассчитываются полностью.

А Волкова.

### В Бахарке не спешат

Прошло уже 5 дней со дня объявления фронтового двухдекадника, а в колхозах Бахаркинского сельсовета до сих пор еще не начата уборка картофеля. Только один Русевский колхоз по своему включился в этот мероприятия и на сегодня уже сдал картофеля в колхоз 3 центнера. Остальное здесь начата и сдачу лучшего урожая

фронт государству, которого руководит 8 центнеров. Что делают остальные руководители колхозов? И намерены ли они вообще включаться в двухдекадник и убирать картофеля?

Иногда сельсовета должен выставить передовых руководителей по уборке картофеля и овощей.

М Макарова.

### С конференции медицинских работников

На прошедшей неделе районской конференции медицинских работников, были подведены итоги работы лечебно-профилактических учреждений за 8 месяцев этого года. Работники медицины добились неплохих успехов в районе не только совершенно так заболеваний, как скарлатина, корь, брюшная тиф и ряд других инфекций, резко снизилось заболевание простыми поносами и дизентерией.

Особенно хороших результатов добился Нестеровский районный (инфекционная Костина И. И.) и Владимирский (Овдатова А. Г.) Неплохо поработали в проведении профилактических мероприятий среди населения фельдшера Зеленов С. С. (Семелово), Груднев М. П. (Стороно), Зеленин А. П., Курбанова В., Нестерова А. А. (Владимирский район), Виноградов И. П. (Борьинский) и ряд других.

На конференции был заслушан доклад Цуканова И. А. на тему «Малютно-инфекционные заболевания и борьба с ними». В принятом решении конференции наметил ряд практических мероприятий: 1) тщательное обследование населения лечебно-профилактических учреждений по предупреждению инфекционных заболеваний.

Были избраны делегаты на областное совещание медицинских работников. А. К.

### Обязательства выполняются

Бригады лесорубов Чуктинского лесопункта, выполняющих и представляющих социалистическое соревнование, с честью выполняют свои обязательства. Проведения на днях проверки социалистических договоров показала, что многие бригады не только выполняли, но и перевыполнили месячный план.

Высоких показателей по заготовке и трелевке лесоматериала добились бригады под руководством Ремезова А. П., Рязановых И. И., Булгакова А. А., Рабцова В. П. и Зверевой А. И. Выполнение месячного плана от 127 до 155 процентов. На уборку усов и планировку автогроз образцы труда показали бригады под руководством Рязанова Г. И. Работе обязались ускорить работу так, чтобы всякая автомашина завла полный груз лесоматериала, не имея за это дороги на минуты простоя и аварий.

Таких показателей бригады добились благодаря укреплению трудовой дисциплины, углублению рабочего дня и правильной организации сил. Чтобы не тратить времени на ходьбу, непосредственно на место работ на устанавливает горючий обод. Во время обеденных перерывов агитаторы знакомят рабочих с обзором международных отношений и сдочинами с фронтов Отечественной войны.

Отвечая на успехи Красной Армии, лесорубы обязуются работать еще лучше, дать для страны и фронта больше леса, приближая ими окончательный разгром врага.

А. Андреев, мастер леса.



### ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ С ХЛЕБОПОСТАВКАМИ ШАДРИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

Шадринский сельсовет является отстающим в выполнении обязательств по хлебопоставкам. Несмотря на то, что его выставил помочь отстающим колхозам, злая змея уменьшила заготовку, выполнил на 25 центнеров хлебопоставки за 85 процентов.

Председатель сельсовета тов. Бичков и председатели колхозов не считают своим долгом своевременное выполнение хлебопоставок и оттягивают сдачу хлеба государству. В результате план хлебопоставок по сельсовету на 25 центнеров выполнен всего лишь на 47 процентов.

Особенно плохо справляются с хлебопоставками Шарнировский, Наветский и Шадриновский колхозы, выполняющие годового плана от 20 до 30 процентов. Председатель Лобачевского колхоза тов. Кахотин оправдывает нехватку работы колхоза. На самом деле это не так. Работы сил в колхозе достаточно, но часто делается трудная дисциплина. Колхозники занимаются уборкой картофеля и овощей со своих приусадебных участков, ходят за грибами и дровами, а на колхозные работы выходят тогда, им выдают хлеб. В результате колхозники похорошеют, а колхоз не получит хлеба. В одном месте обнаружено самое 5 мешков не собранного урожая.

Отсутствует трудовая дисциплина и в Шарнировском колхозе. Завхозы не контролируют колхозов, не одного спешит не решаются, из рук похорошеют организованно молотьба, а 22 сентября не работали совсем — справлял престольный праздник. Председатель колхоза тов. Бичков не имеет ни одного организатора и нарушителя трудовой дисциплины, сам настроен ванически — стремится уйти из колхоза.

Председатель Владимирского сельсовета тов. Шинин, имея все средства для выполнения плана, не умеет выработать, однако на основании того, что его выставил помочь отстающим колхозам, злая змея уменьшила заготовку, выполнил на 25 центнеров хлебопоставки за 85 процентов.

Председатель сельсовета тов. Бичков решил свои в колхозах, он не знает итнгодоноголожения дна, отлучается часто из сельсовета по личным делам. Так, 17 и 18 сентября его не было в сельсовете — был в колхозе зловиль уехал в Угусту рынка.

Все эти беспечность и безответственность привела к тому, что Шадринский сельсовет по хлебопоставке является в хвосте, тянет работу назад. Дальше такое положение нетерпимо. Государству сельсовета и колхозам надо вернуться к беспечности и в корне перестроить свою работу.

М. Макалов, уполномоченный РК ВЦК(б)

### Международный обзор

За последние недели вооруженные силы нашей страны и ее союзники нанесли гитлеровской армии ряд новых тяжелых поражений. Красная Армия, развернув безбоязненно наступление в Прибалтике, освободила от немецких захватчиков столицу Эстонской ССР город Таллина, захватив порты, делится горючим и продовольствием. Продолжается борьба за Польшу. Части Красной Армии, действующие в западной Гумании совместно с румынскими войсками, заняли город Арад, а 16-ти километрах от границы Венгрии. Наши союзники в западной Гумании продолжают активные военные действия в Северной Голландии и продолжают вести боем частично на германской территории. Успешно развиваются также в Югославии боевые действия Народно-освободительной армии Маршала Тито. Уже вышло в свет постановление о создании Югославии — Венграту. В результате тяжелых военных неудач гитлеровская Германия понесла серьезные политические поражения. Она лишилась своего самого опорного союзника — Финляндии. Как известно, 19 сентября подписано соглашение о перемирии

между правительством Советского Союза и Великобританией, с одной стороны, и Финляндией, Швецией и другой. У гитлеровской Германии ослабли ода союзники — Венгрия, но и ее положение чрезвычайно тяжело.

Все это приближает Германию и окончательно к катастрофе. Гитлеровцы пытаются отсрочить час своей гибели путем усиления расправ с недобрыми элементами внутри страны. За последние недели арестованы многие тысячи положительных граждан. В их числе бывший министр иностранных дел Гитлера, член кабинета министров Гитлера Мейнер и другие.

В связи с наступлением Красной Армии правитель Германия проводит выселение жителей из Восточной Пруссии и Силезии. Многие 2 миллионов жителей этих областей по приказу Гитлера бросить свои дома и имущество и переселиться с левого берега Рейна вглубь Германии.

В связи с наступлением советных войск в районе Анкона и Капыя.

На территории Польши, освобожденной Красной Армией и частями польского Войска, возрождается свободная жизнь. Осуществляется широкая земельная реформа. Крестьяне получают землю, ликвидируется эксплуататорские отношения в этой реформе получают землю. Созданы различные общественные организации. Профсоюзы и политические партии получают возможность вести свою работу открыто. Народ объединяется вокруг Польского Комитета Национального Освобождения, который направляет все усилия для разгрома немецких захватчиков и создания независимого демократического польского государства.

Л. Волынский.

От редактор Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ. Тираж 2700 экз.